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РУЗВЕЛТ ВЕТУЄ ЗАКОН ПРО 
МІНІМАЛЬНУ ЗАПЛАТУ 

В А Ш И Н Г Т О Н І — П ^ и д е н т Рузвелт заветував 
закон, котрий установляв мінімальну заплату для 
заступників почтовщв, 

Відмовляючи підпису цій ухвалі, президент за-
явив, шо вона дала би заплату робітникам без о-
ѓляду на їх вартість та що це робилоб на почті зц-
мішання 

Генеральний почтмайстер просив президента 
про таке вето. 

УРЯД МАЄ ПОМАГАТИ МІСТАМ. 
ВАШИНГТОН. — Сенат приняв 45 голосами 

проти 28 проект закона про допомогу містам, по-
вітам і іншим політичним частинам краю на випадок 
грозячого банкротства. 

На основі цього закона, міста, повіти, тощо, на 
випадок банкротства мали би діставати фінансову 
допомогу від федерального уряду. Одначе на плян 
фінансування міста урядом має вперед згодитися 
більшість вірителів. 

11ро-.кт закона, ухвалений палатою послів, ріж-
ниться ионажно від проекту, ухваленого сенатом. 

ВЕЛИКІ ЗИСКИ БІРЖОВИКІВ У ДЕПРЕСП. 
ВАШИНГТОН. — На слідстві над біржою, ве-

деному сенатським комітетом для банкових і моне-
тарних справ, виявилося, що біржевики заробили за 
час від 1 січня 1928 року до 31 серпня 1933 року, 
отже за часи депресії, 833 міліони долярів. 

Обчислення ці поробив адвокат комітету, Пе-
к о Р а - . . . . . . . . . 

ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ ПРОЙШОВ СПОКІЙНО. 
НЮ ЙОРК. — Свято Першого Травня проми-

ну.іо н цілій Америці без заворушень. 
Як звичайно, найбільшу параду влаштовано в 

Ню Йорку. Соціялісти зібрали в ряди коло 25,000 
осіб, котрі переходили перед головною плятфор-
мою півтретя голини. Число глядачів обчисляють ца 
1 0 0 , 0 0 0 осіб. "Комуністи відбували свою параду 
окремо. Поліція в числі 2,000 осіб була готова на 
всякі заворушення, але їх не було. 

Більша парада відбулася ще в Шікаго. В місті 
Бостоні, в стеиті Месечусетс, комуністи плянували 
велику параду, але учасники походу воліли пригля-
датися пописовим вправам поліції. 

ПОСОЛ ГРИВНАЌ В АМЕРИЦІ. 
НК) ЙОРК. — Кораблем „Аквітанія" приїхав в 

пятгшцю до Америки на кількамісячний побут п. 
Андрій Гривнаќ, посол української соціялістично-ра-
дикальної партії до варшавського сойму. 

ДОМАГАЮТЬСЯ УСУНЕННЯ ЕПИСКОПА 
КЕНОНА. 

ДЖЕКСОН (Місісіпі). — Генеральна конфе-
ренція методиської єпископальної церкви улашту-
вала овацію епископови Джеймсови Кенонови Мо-
лодшому, котрого суд у Вашингтоні звільнив від 
закиду надуживання виборчих фондів, а потім 
ухвалида резолюцію, щоб єпископ уступив зі свого 
становища безпроволочно, не вижидаючи на час, 
коли він буде мати право піти иа пенсію через ста-
рий вік. 
УРЯД УВАЖАЄ НЕПОРОЗУМІННЯ З ЯПОНІЄЮ 

ПОКІНЧЕНИМ. 
ВАШИНГТОН. — Американський уряд не ду-

мае добиватися від Японії дальших вияснень у 
справі політики супроти Китаю. 

Зазначивши своє становище проти японського 
домагання першенства в Китаю, американський у-
ряд уважає справу покінченою. 

РОЗСЛІДИ НАД СТАНОВИЩЕМ СВЯЩЕНИКІВ 
ДО ВІЙНИ. 

НЮ ЙОРК. т- Комітет визначних церковників 
віднісся був до 100,000 пасторів і рабінів з квестіо-
нарем у справі війни. Квестіонер питав кождого ад-
ресата, яке становище заняв би він на випадок війни. 
З одержаних відповідей 12,904 заявилися проти у-
части церков у війні, а 5,208 за війну. 2,503 відпо-. 
віди виразно признавали, що питання занадто за-, 
мотане, щоби можна негайно сказати, що церква 
має робити, як-вибухне війна. 

До цього квестіонара було додане питання що-
до участи Америки в Лізі Націй. За приступлення 
до Ліги заявилися 10,101 відповідей, проти 5,987; 
вагалися 4,138. 

МАТИ 'ЖДАЛА, ЩОБИ МОРЕ ВИКИНУЛО ТІЛО 
СИНА. 

ЛОНҐ БІЧ (Лонґ Айленд). — Дня 12 лютого 
пішов тут від лід 8-літній Лўіс Тавѓ. Заки тіло до-
буто зпід леду, вода з'анесла його в море. Від того 
часу мати кождого ранку й вечера ходила по бе-
резі, виглядаючи, чи море не викинуло тіла п сина. 

Аж 1 травня справді филі моря винесли на піт 
сок побережа тіло дитини, і то якраз у тому місці, 
де мати тижнями ходила. І 

ТРАГІЧНА ПРИГОДА ДІТЕЙ. 

5-.цткш дівчинку Едінору 
Мек Доналд, в Атлантиќ Сіти, 
Н. Дж., котра шукала свого 
півтретя-літнього брата Ви-іі,-
ема, покусала собака так, 
її треба було відставити до 
шпиталю. Як вона була в шпи-
талі, туди привезено її брата. 
Він бур неживий. Його добуто 
З води каналу Пенроза, в кот-
рцй він упав підчас забави. Лі-
кар ствердив, що дитина вто-
цилася була вже так давно, 
що нема навіть п'отреби про 
бувати на ній пульмотора. 

ВИНАХІД ПРОТИ ЗАЧА-
ДЖЕННЯ. 

Дж. „Скаті" Форбз, що жне 
у Вінніпегу, винайшов прилад, 
який буде перетворювати мо-
ноксидрвий газ у вуглевий 
двоокис. Моноксидовий газ за-
чаджу.є людей, нераз і на 
смерть. Зачадженая часто ді-і 
Стають люди на авті. Колц н о ) 
вцй винахід, газќет, покажеть-
ся практичним, то Форбз ста 
не богатим чоловіком, а авто 
їсти зовсім будуть чутися без-
печці ца авті. d орбзови дають) 
за винахід десять тисяч доля 
рів готівкою і по долярови від) 
кождого авта, що буде мати 
його протигазовий прилад. 

ЗГИНУЛИ 256 ОСІБ У ЗАЛ13-
НИЧИХ ВИПАДКАХ. 

Недавно оповіщена в Оттаві 
статистика показує, що за рік 
1 9 3 3 у цілій Канаді згинули 256 
осіб у аалізничих нещасливих 
випадках. В тім 'самім часі 2 
тисячі й 8 7 осіб були поважно 
поранені у таких самих заліз-
ничих випадках. 

сок З БРУКВИ лічничии, 
Д-р В. Л. Готтон, що жиє у 

місті Брентфорд. в Онтеріо, не-
давно видав друковану опо-
вістку, в якій заохочує людей 
пити сок з брукви. Бруква має 
в собі подостатком вітаміну 
Ц. Вітамін Ц знаходиться і в 
соку з брукви, отже він може 
заступити сок з помідорів та 
помаранч. Вітамін Ц робить ті-
ло відпорним на недугу, яку 
називаємо шкорбутом, або 
цингою. Шкорбут дістають лю-
ди, що змушені довший час 
жити тільки на мясі. Хорі на 
шкорбут звичайно вмирають. 

ПЕС ГОДУЄ ХОРУ ЛИСИЦЮ. 

У місцевості Саранаќ Лейќ, 
Ню йорќ, жиє фармер Джан 
С Джонсон. Він має дуже вір-
ного та щиросердною пса. Не-
давно Джонсонова родина спо-
стерегла, що пес не зїдав всеї 
своєї поживи, але відносив ча-
стину в ліс. його скоро дос.ті-
дили. Показалося, що він зано-
сив пайку своєї їжі для хорої 
лисиці, що лежала в печері 
з двома маленькими лисинят-
ками. 

ПАЧКАРСЬКА ШАЙКА 3 2 . 
ТИСЯЧАМИ ЧЛЕНІВ. 

Австрійська прикордонна! 
сторожа впала на сліди вели-
кої пачкарської шайки, до я-
кої належали коло 2,000 осіб. 
Шайка ця, незвичайно добре 
законспірована, перепачкову-
вала від кількох місяців через І 
австрійсько-мадярський кор-
дон цілі вагони пшениці S Ма-
дярщини до ѓАвстрії. В слід-
стђі устійнено, що від осени 
мин. року перепачковано до 
Австрії коло ?,500 вагонів пше-
ниці; наслідком чого державѓі 
ний скарб мае шкоди на і 
міліонів шіліяґів. 'Досі арещто 
вано у звязку з цією аферою 
коло 7 0 0 рсіб. 

ЯК ВИГЛЯДАЄ РОЗЗБРОЄН-
НЯ В ПОВІТРІ. 

(УП) Конференція для пере-
ведення роззброєння потерпі-
ла ще одну невдачу. Не можу-

до нічого путнього догово-
ритись, вона відложила свої 
праці до слідуючого засідай 
ня, які все відтягаються в без 
конечність. А тимчасом її у-
часники переводять зброєння, 
і то в першу чергу в повітрі. 
Нижче подаємо деякі числа, 
які наглядно читачам пока-
жуть, до чого веде конферен-
ція роззброєння. Дані відно-
сять`ся до часу 'кінця січня 
цього року. Розумііється, що 
від того часу положення в де-
чому змінилось і наші нинішні 
числа будуть замалі. 

Франція 4 ,500 літаків. 2,365) 
старшин і 3 7 , 5 2 7 стрільців, з 
чого 3 , 5 0 0 активних летунів. 
Англія 2.4Q0 лѓѓаків,.5,458, стар-
шин, 4 2 , 3 5 1 стрільців, з чого! 
невідомо скільки активних ле 
тунів. Італія 1,500 літаків, 2.153J 
старшин, 22,126 стрільців, 
чого 2,916 летунів. Польща) 
І.ООО літаків, 4 5 7 старшин, 10, 
4 7 7 стрільців, з чого 1,300 ле 
тунів. Чехія 7 0 0 літаків, 360) 
старшин, 3 , 9 0 0 стрільців, з чо-
го 7 0 4 летунів. Совіти 4 , 0 0 0 лі-
таків, 3 3 , 1 5 0 персоналу, з" чо-
го 5 ,400 летунів. Румунія 1,000 
літаків, 1 1 , 8 3 6 персоналу, з чо-
го коло 5 0 0 летунів. Америка 
має коло 4 , 0 0 0 літаків, а Япо-
нія коло 3 ,000 . Летунськнй 
персонал Америки виносить 
коло 16 ,000 , а Японії коло 
2 2 , 0 0 0 людей. За ними йдуть 
і інші держави. Так виглядає 
роззброєння на ділі. Якось ді-
ла не годяться зі словами! 

У РІЧЦІ ТРУП дитини. 
Петро Бруцький з села Біло-

руси, столинського пов., поїв 
коні в прорубі каналу річки 
Горині й зауважив пливаючу 
скриньку, яку `витягнув, а там 
був труп новонародженої ди-
тини. Виявилося, що матірю 
була Олена Бруцька з тогож 
села, що перед тижнем вий-
мла заміж за Корольчука , і 
щоби скрити „гріх молодости" 
від другого, втопила дитину в: 
Горині. Нелюдяну матір по-
тягнено до судової відпові 
дальности. 

КОСТЕЛ, ЩО БУВ Т Ю Р М О Ю , 
КОРШМОЮ І ШПИХЛІРОМ. 

В Лондоні Юдноадеао недаз-
но тому костел св. Едольдре-
ди, привертаючи йому таким 
робом його давню середновіч` 
ну красу. Згаданий костел по-
ходить з ХШ століття і е од-1 
ним з найкращих католицьких 
костелів у Лондоні. Костел пе-
рейшов дуже прикру крутіж) 
долі. Довгий час був він у ру 
ках.протестантів і тоді, підчас 
домашньої війни був тюрмою, 
опісля, коршмою, а ачерги) 
щпихліром. Щойно тепер, ко-
ли відкупили його знову като 
лики, костел сповнюватиме! 
дальше свою продавиў ролю. 

СВІТОВИЙ БІМ}ДЯГА СТАНБІ 
БОГАЧЕМ. 

Адберт Едвард^ Опенгайм, 
що. жме у Венкувері й має там 
споживчу, крамницю, має сла 
ву світового бродяги, йому 
вже.60 родів. За срій вік вій 
сходив велику часте' світа піш-
ци. Він каже, що його рі'д по-
ходить з давніх морських роз-
бишаків. На старість, е вигля-

стане неабияким бога-
чем. У Лондоні померла ЙОГО 
тітка, панна Ізабеля Джозеф, 
яка лишила йому в свойому 
аавіщанню 50 тисяч долярів. 
Він сподівається ‚дістати, ці 
гроші при кінці травня. 

СТРАШНА СМЕРТЬ. 

Страшну смерть заойшоп 
Антін Стрільчук, 50-літцій чо-. 
ловіќ у Трансконі, Манітоба. 
Стрільчук працював ири пн-
ленню дров газоліновою пи-
лою. Підчас роботи посовг-
нувся на слизькім леді і впав 
иа пилку. Пилка в страшний 
спосіб порізала йому живіт і 
Стрільчук за пять годин по 
мер. 

ТРИ М І С Я Ц І ТЮРМИ ЗА 
ПАЧКУ БІСКЕТІВ. 

У поліційному суді у Віниі-
пегу суддя ґрейгем засудив 
Пітера Онтонія за крадіж 10-
центової пачки біскетів на три 
місяці тюрми. Кара випала для 
нього така тяжка головно то-

що та сама крамниця, в 
якій він украв біскети, подару-
вала йому кілька годин по-
передно убрання. 

пив ЛЮДСЬКУ КРОВ І ге 
ЛЮДСЬКЕ МЯСО. 

В Персії арештували одно-
го розбишаку, що в двох мі-
сяцях убив 33 людей. Був та-
кий немилосердний та крово-
жадний, що таки направду ба-
жав людської, ќрови. З декот-
рих убитих пив ще теплу кров 
та поїдав відрубані вуха. 

ДИКИ НА ВУЛИЦЯХ 
ЧОРТЌОВА. 

Чортќів пережив цими дня-
ми небуденну сензацію. Одно,-
го дня появилися на вулицях 
міста, і то в самому таки цент-
рі, три великі дики, які паре-
бігли чвалом через ціле місто. 
Очеі-птдно, що поява диків на 
вулицях викликала велику па-
ніку. За диками розпочалася 
погоня. Поліція почала бігти 
за диками й '`стріляти. На вул. 
Міцкевича якийсь міщанин хо-
тів здержати диків і ки'нувся) 
на одного з великим дручком. 
Вдарений дяк кинувся на міща-
нина і поранив його ќдами. 
В іншому знову місці один 
старшина почав стріляти до 
дика і зранив його в живіт 
Розющена звірюка кинулася 
на нього, але цей зорієнтував-
ся в час, скочив за пліт і таким 
чином вратувався перед емер-
тю. 

НА ПТЛЄРЩСЬКУ ДЕМОНСТРАДМр ЗІБРАЛИСЯ 
ПОНАД 2 , 0 0 0 , 0 0 0 ЛЮДЕЙ. СОВІТИ AV-НІФЕ-

СТУВАЛИ ВОЄННЕ ПОГОТІВДА 
В Парижі прийшло до барикадної боротьби з ко-

муністами. А в Австрії святкували по лісах. 

- БЕРЛІН. — Американські кореспондентќ при-
знають, що, не зважаючи на те, чи люди святкува-
ди в Берліні Перший Травень по волр чи нев.олі, 
свято те випало надзвичайно величаво. Коди судити 
почування людей по виразі їх лиця і їх рухах, то 
треба заключати, що міліони учасників того свята 
буди вдоволені. Навіть буди раді, що мали й%ѓоду 
бути на параді, якої Німеччина ще ніколи не ба-
чида, коли брати під увагу величезну масу присут-
ніх. Все відбувалося з надзвичайною точністю і 
подиву гідним порядком, з чого Німці відомі. На 
летунськім полі „Темпельгоф" зібралися,понад 2,-
000,000 людей. Чи дійсно їх стільки було, чи біль-
ше, ніхто не годен провірити, бо ніхто ніколи не 
бачив такої маси людей, зібраних на одщмг місці. 

Голоснцки були так розміщені, що всюди було 
чути промовців дуже виразно. Погода була пре-
красна, як кажуть, „цісарська", 6Q цісар мав завжди 
щастя`` щодо погоди на парадах. Кажуть, що це 
„щастя" перейшло тепер на Гітлєра, 

В промові Гітлєра, на яку всі найбільше ждали 
і яку оплескували з ентузіязмом, не було нічого 
нового. Але, не зважаючи на те, всі слухали його 
з великим напруженням. Видно, що люблять його 
слухати, хочби говорив і по десять разів одно Й те-
саме. Промови тої слухали по Німеччині понад 40,-
000,000 робітників, що були в цей день звільнені від 
праці. Гітлєр заявив працедавцям, щоби не жалува-
ли того, що. мають платити робітникам за той день, 
бо давніше тратили вони далеко більше через 
страйки і тертя з робітниками. А тепер цього нема. 
Він теж підкреслив, що влада нещіігие`е отерте- на 
терорі, але на довірю населення до влади. І заповів, 
що наці не дозволять нікому захитати тим довірим. 

ПАРИЖ. — Коло 4,000 комуністів забаріккаду-
вали себе на вулицях в 13 дільниці й обстрілювали 
поліцію. Було би можливо прийшло до поважного 
проливў ќрови, але вдалося переконати цічю ро-
бітників, щоби заперестали боротьбу, розібрали ба-
рикади, направили хідники і вернулись домів. І так 
сталося. До тої боротьби прийшло тому, що влада 
арештувала комуністичного посла. Поліція була 
приготована на всякий випадок, бо надіялася вели-
ких` заворушень з ріжних боків, але до цього не 
прийшло. 

МОСКВА. — Совітй виступили з^маніфестаці-
ею, яка мала виказати в першу чергу їх віиськрвУ 
силу, а далі, господарські осяги. Нарада тревала 8 
годин. За цілий час паради маширували рядч за 
рядами ріжні роди Червоної армії, а в повітрю лі-
тали воєнні літаки. Тих останніх нараховано 553.. 
Цивільне населення виступило з червоними прапо-
рами, на яких видніли ріжні написи.. На таблицях 
виказувано теж те, що Совіти осягнули на ріжиих 
ділянках, головно в промислі. 

ВІДЕНЬ. — За цісарських часів Відень був ві-. 
домий з великих першотрдвневих парад. Тепер не 
було ніякої такої паради. Соціялісти nporjjy^H 
святкувати свято Першого Травня по лісах, але 
й там слідили за ними літаками. 

РИМ. — Тільки німецькі іміґраити відсвяткува-
ли Першого Травня, а промовляв до них німецький 
амбасадор про значіння робітничого дня.. 

МАДРИД. — В Еспанії Перший Травень про-
йшов спокійно. I праві й ліві робітничі юНії були 
заняті страйком, до якого прилучилися навіть кон-
сервативні католицькі юніі. Рух на вулицях якби 
завмер. Ресторани були замкнені. Навіть в аптиках 
не торгували. 

ЛЮДСЬКА ОСЕЛЯ-, ШО МАЄІ 
20,RJ00 ЛІТ. 

' Совітська наукова експедн-і 
ція відкрила в околицях Ьряя-j 
ська. над.рікою Донна, люд-
ську оселю, що по думці вче-
них мае коло` 20,000 літ. Оселя 
мала 6 землянок і 4 підземнії 
сховки. В землянках знайдено 
ріжне домашнє приладдя й 
глиняну посудину; на основі! 
того можна виробити собі по-
ѓляд, як жили люди у цих) 
прастарих часах. Між кістьми, 
що були розкинені в паленнщі, 
зна`йдено кости маму та, медве-
дя, вовка та багато ріжного) 
остя з риб. 

ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ У ЯПОНІЇ. 
ТОЌЮ (Японія). — Аж 3,000 поліщйц сдш{ува-

ли за 7,000 парадуючими, котрі демонстрували 
знриводу свята Першого Травня. 

НОВІ ЧАСИ, НОВІ ЛЮДИ І ноџі К Ѓ О Р О Л $ І . 

БЕРЛІН.— Гітлерівська влада шукає нових 
німецьких письменників, не таких як Альберт Айн-
штайн, зЕріх Марія Ремарк чи Гайнріх Манн, котрих 
наці вважають фальшивими пророками старѓого ре-
жіму. Дві нагороди вручено тепер з великою, пара-
дою двом- людям, про яких мало хто досі цув, а 
це письменникови Ріхардови Айрінгерови за по-
вість про, нового німецького дух,а з 1-933,.родг, і 

$ільмовому директорови Ґуставови Уціцькому за 
ільму „Збігці", у якій змальовано втечу німецьких 

збігців з большевицької тиранії. 
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НОВИЙ ПРОЕКТ ІМІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНА 
Аж пять нових законопроектів про іміграцію 

лежать перед конгресом, вижидаючи дебат і ухвали. 
Всі вони, можна сказати, мають одну ціль, а саме 
позбутися небажаної іміграції. Ці проекти не про-
понують нових змін законних постанов про приїзд 
сюди іміґрантів, але пропонують зміни про депор-
тацію небажаних іміґрантів. 

Пропозиції опираються на розслідах, які пе-
ревів спеціяльний комітет для іміґраційних справ, 
котрий від якогось часу урядував на Еліс Айленді. 
Цей комітет відкрив,, що в Америці перебуває тепер 
багато (розслідив з них коло чверть тисячки) імі-
ґрантів, котрі допустилися тут ріжних злочинів, а 
котрих на основі існуючих законних постанов не 
можна депортувати з Америки. Іміграційний ко-
мітет уважає це за велику кривду для Америки, бо 
ці іміґранти дають урядови й суспільности багато 
клопотів своїм поведенням, а їх родини часто ста-
ють тягаром для добродійних установ та уряду. 

Депортувати їх не можна тому, що теперішній 
закон про депортацію чужинців звязує руки уряду. 
В одному випадку, приміром, уряд хотів депорту-
вати іміґранта, котрий був у краю 21 літ, а з того 
перебув 10 літ у тюрмах, але не міг цього зробити, 
бо цей злочинець ніколи не дістав вище року тюр-
ми, як цього домагається депортаційний закон. Ін-
шого іміґранта не можна було депортувати, бо хоч 
він був засуджений одним присудом на більше як 
рік тюрми, то це було за злочин, який, відповідно 
до закона, не вважається огидним. Законодавці хо-
чуть придумати такий закон, щоб на будуче Аме-
рика могла легко позбуватися таких людей. 

Без сумніву, Америка має повне право таке ро-
бити. Одначе прн такій депортації Америка може 
часто зробити собі більше лих, ніж направити. 
Часто від такого іміґранта, засудженого на депор-
тацію, залежить удержання його родин. На випа-
док його депортації ці люди, маючи через уроджен-
ня право до побуту в Америці, стали би публичним 
тягаром. Депордуючи такого іміґранта, Америка 
зробила би кривду самій собі. Така розбита ро-
дина може теж легко статися розсадником демора-
лізації, яку уряд збирається поборювати депортаці-
єю. 

Отже нові проекти мають делікатне завдання 
З одного боку, мають вони рішити депортацію не-
бажаних іміґрантів, які попали на дорогу злочину, а 
з другого боку не депортувати тих з них, котрих 
родини через їх депортацію могли би легко стати 
публичним тягаром. Практичне рішення таких пи-
тань певно лишиться в руках уряду, а це, як прак-
тика доказує, дає добрі висліди тільки тоді, коли 
виконуванням закона займаються урядники, які зна-
ють не тільки закон, але. й засади людяности. 

ЗасадничІ прикмети. 
Всесвітня політична опінія 

знову сколихалася. Неймовір-
ний зріст німецької сили заля-
кав навіть тих, які ще вчера 
були приятеляии Лімеччини 
Він вивів з рівноваги уклад{ 
міждержавних сил і спричинив 
їх перегрупування. Одні держа-
ви виступають нині з Союза 
Націй, а інші стараються до 
нього приступити. Деякі, що{ 
вчера були за ревізію міжна` 
родніх договорів — нині нале-
жать до неревізіоністичного 
табору. Він зближив також! 
знов Англію з Францією, по-
гасив напруження між Фран-
цією та Італією, змусив Фран-
цію та Польщу шукати зблн-
ження з Совітамн, а навіть; 
Польщу зближив з Німеччи-
ною. Рівночасно з далекойду-
чими пересуненнями на між-
народній шахівниці — йдуть 
тертя в лоні кожного народу( 
зокрема, яких загальна тенден-
ція є „фашнстизація" всіх су-
спільних устроїв. 

Серед цього ферменту від-
зиваються чимраз частіше й 
голоси, про українську справу. 
Одні з них відносяться при 
тильно до наших націонали-

них змагань, інші ворожа, та 
вони стверджують, що на 

сході Европи наростає якась 
юва величина, якої вже не 

можна збувати мовчанкою, 
тільки треба заняти до неї я-
кесь виразне становище. 

Яку ролю в кристалізації цеї 
міжнародньої політичної опінії 
відграємо ми самі, себто наша 
загранична політика? Чи ми 
маємо якийсь конкретний суб-
єктивний плян, до якого ми 
стараємося наломити інших? 
Чи можемо ми далі остатись у 
позиції обєкту, предмету, який 
тільки говорить про „сорок 
пять міліонів", про тсриторі 
мову, культуру, про вуголь, 
нафту, залізо, багацтва — але 
розвязку і спосіб створення на 
т о ї держави лишає розўмови, 
волі і примхам інших. 

Було би перебільшено і ие 
справедлнро твердити, що ми 
такого пляну взагалі не м 
але булоб також перебільшено 
тверднтц, що наша загранична 
політика під кождим оглядом 
як слід поставлена. Вона ли 
шає ще багато до бажання ж 
тільки щодо своєї ясности, зі 
граиостн, иослідовности, але 
також щодо свого засадиичо 
го заложення. 

Першою засадничою хибою, 
яка сидить глибоко не тільки в 
наших широких, масах, але та-
кож у багатьох наших про-
відників, є якраз це обєктивне, 
предметове ставлення інформа-
цій про стан нашого народу, 
а висновок `з цього лишає 
цілости чужинцям, -мовляв, 
„робіть собі з тим фантом, що 
хочете". 

Коли хтось повернеться зза 
границі до краю—наші ґрома 
дяни засипають його хмарою 
питань: А як там стоїть паша 
справа за границею? Що ду-
мають про нас Англійці, Німці 
чи Французи? Е ѓч відпові-
дае дехто з огірченням — Ев-
ропа самолюбна, захланна, без-
хребетна. В неї гарні ідеї тіль-
ки на устах, а в дійсности во-
на наскрізь пересякла матерія-
лізмом... 

Форма цих питань відразу 
зраджує, що ці громадяни на 
перед ставлять себе в цілости 
до диспозиції чужих снл, а по-
тім нарікають, коли ці сили о-
рудують ними так, як їм вигід-
но. Коли ми не хочемо бути 
забавкою в руках чужих сил 
то мусимо виразно їх по-
вчити, як ми хочемо, щоби 
вони з нами поступали. Мн му-
симо сказати виразно й отвер 
то наші домагання, а вслід Зі 
тим мусимо назвати ціну З І 
евентуальні їх ўслуги. Ьо на 
світі ніхто нічого за дурно не 
робить. Хвалитися тільки на-
шими багатствами для прима-

и — ще не вистарчає. Коли 
и не предложимо виразних у-

МОВИІІ виміни — то чужинці не 
будуть уважати нас поважним 
контрагентом і нашими ба-
гацтвами сторгуються нам по 
над голови з кимсь третім... 

Тому на місце додеперіш 
ньої пропаганди ми мусимо ви 
двигнути активну політику, як; 
взяла би під увагу інтерес кож 
Дої держави зокрема та з ден 
кимн з них сплела наш власний 
інтерес, але сплела в той спо 
сіб, щоби на цьому скориста 
ли ми, а не хтось третій. 

Другою засадничою хибоќ 
є це, що багато з нас пробує 
будувати заграничну політику 
на сентименті, на гуманних по 
чуваннях. Колиж нас наді 
ведуть, тоді не щадимо на ад 
ресу інших народів таких до 
корів: Европа самолюбна 
хланна, безхребетна... Головно 
в -останніх часах такі докори 

Гнат Крашанко. 

ДВІ НЕВДЯЧНОСТИ. 
(Історичне оповідання). 

4 ) = 

Між Розворським і Сидоро 
вичом стало на тім, що як Не 
стор покаже охоту- то піде 
на дворака до Розворського 
По місяці Нестор справді ви-
їхав зі Львова. Поїхав до Бри 
лина, де був двір Розворсько-

У Розворських Нестор був 
неначе їх власний син. Зараз 
по приїзді дістав двох учите-
лів. Одного від азбуки, друго-
ѓо від військового ремесла. 
Очевидно,' впили. його ТІЛЬКИ 
того, що" десятьлітній хлопець 
годен був навчитися: їздити 
кінио, стріляти з пістолі і з 
лука, то що. Донька Розвор-
ських, Олена, була пять років 
молодша. Привикли до себе як 
брат і сестра. Нестор як міг, 
так догоджував Олені, бо сві-
домий був того, що то донь-
ка йоѓр добродія. 

Коли Олені вже, було де-
сять років, Несторови пятна-
цятЬ, Розворські, хоч далі не 
відгороджували Нестора від 

І Олени, позволяючи ѓм бути 
між собою як брат і сестра, 
недвозначно навчили хлопця, 

сестричкою, пропасть; що він 
їй не рівня. Не рівня маєтком, 
не рівня шляхоцтвом. Хоч обоє 
були неначе брат і сестра. Не-
стор` дістав поучений, що до 
Оленќи обовязаний промов-
ляти „панно Олено" не, як до 
її десятого року, „ти". Оленќа 
далі мала не лиш право, а й 
обовязок звертатися до Не-
стора словом „ти". Таким 
способом обоє не могли би 
забути, що Оленќа є дитиною 
пана, а Нестор лиш слугою-
двораком. 

Для Нестора такі иоучсиня 
були цілком непотрібні. Ви 
ховуваний в. такім окруженцю, 
зрісся з думкою, що він чле-
ном родини опікуна... нерівня. 
Ся думка закорінилася у нього 
так сильно, що в його душі не 
було місця для якоїсь іншої, 
попередній суперечної думки. 
Він дихав таким4 воздухом, я-
кий казав йому „вона твоя 
пані, ти її слуга". Нестор про 
Олену багато думав.`ЧТа коли 
подумав про неї, то все лиш 
на те, щоби зробити їй якусь 
милу прислугу; щоби у дівчи-
ни викликати усміх вдоволен-

що між ніш і його прибраною ня. Так він силкувався віддя-

читися свому опікунові, за ла-
скавий хліб, за дах над своєю 
головою. Обоє Розворські 
бачили се і розуміли його по-
ведення. Пізнавши ного харак-
тер, вони були спокійні, що 
Нестор в своїх зносинах з О-
леною ніколи ие забуде, хто 
він на дворі доньки Розвор-
ськпх: не забуде, іідо він її 
слуга. 

Розворському, котрому все 
несогірше велося, і котрий до 
сеї пори безжурно жив, по-
більшаючи маєток, стала чі-
патися ріжна біда. Задерся з 
кількома могутнішими рода 
ми шляхоцькими і розпочали 
ся руйнуючі обосторонні про 
цеси. Приходило до збройних 
заїздів шаблями і гарматою. 
Заїзди звичайно кінчилися зле 
для Розворського. На добавок 
Сидорович збанкротував і од-
ночасно підрізав Розворсько-
го. В тім сам Розворський 
був винен. В Німеччині були 
неспокійні часи. Розворський 
хотів вислати туди свій дво-
літній запас збіжа, поташу 
воску і волів. Сидорович від-
раджував. Та Розворський на-
лерся, бо хотів мати гроші на 
процеси і на наем великого 
війська проти своїх шляхоць-
ких ворогів. Коли Сидорович 
рішучо не хотів брати ризика 
на себе, Розворський заявив, 
що ризико бере на себе. Ста-
лося, як Сидорович 'заповів 
був. Ввесь транспорт впав у 
руки гуляючих по землях Ні-

меччипи грабуючих жолдаків. 
Сам Сидорович кількома не 
вдачгттог ` игея'ултщіями` - втрв-
тив цілий свій маєток. Остап 
ня катастрофа добила його 
До року помер. Пару місяців 
пізніше померла ного жінка. 

У1_ Рддзвсірсіжого все йшло 
стрімголов. Стояв над берегом 
проп'а'сти. ТаНйгН мав старого 
приятеля при королівськім 
дворі ' і дістав у дідичну арен 
ду маєток на Поділлю в Брац 
лавщині.' Арендний чинш, я-
кий повинен би платити до 
королівської каси,. Розвор-
ський зобовязався обе'ртати 
на'удержання двох оборонних 
замків і замкових міліцій. Се 
було конечне; бо Здирків 
Височка були на татарськім 
шляху. 

Розворський випродав свої 
власні 'маєтки, посплачував 
довги і перенісся до Здирко-
ва. Маєт'ки Продав так добре, 
що хоч сплатив довги, чима-
ло ще и йому лишилося.. Та-
кож уратував багато дорого-
цінностей, родинних памяток. 
Всеж таки між панами шлях-
тою вже не міг рахувати себе 
до значніших. Розворський не! 
дуже гризся" 'тим. На його 
думку, він стояв понад око-
личною шляхтою, бо пере-
вищав її старинністю свого 
шляхоцтва, вищою ранѓою 
свого гербу. 

(Дальше буде). 

засипають нашу`' пресу. Не-
вжеж вони дійсно оправдані? 

Держави в клопотах. 

Коли ми дивимося на Англію, 
Францію, Німеччину, АмерикуІ 
здалека, коли судимо їх а 
Фільм, з описів туристів, пов-
них захоплення, чи з творів 
гарного письменства, — то о 
чевидно неодному з нас може 
стати жалко', що так і багаті 
сильні народи не хочуть станути 
в нашій обороні, хоч наїзнн-
ки в брутальний спосіб лама-
ють всі права і закони, які ви-
творила шляхотна людська ду-
ша на протязі довгих віків. 

Але ми мусимо також розу-
міти, що кожда з них має свої 
власні клопоти. Англія задов-
жена на два біліони фунтів 
стерлінгів. Від закінчення війни 
вона стало бореться з безро 
біттям. Нині вона удержує дер-
жавним коштом два міліони 
безробітних. Економічна само 
вистарчальність, яку завели ь 
себе одні краї за другими — 
підорвала поважно анґлій 
ський експорт, головну осно-
ву економічного життя, 
ґлія станула перед загрозою 
голодової смерти, бо вона вн 
творює ледви третину з тих 
харчів, яких їй потрібно для 
прокормлення власного насе 
леиия. Решту вона купує від ін 
ших за ціну виекспортованю 
промислових продуктів. ЇЇ ко 
шнх за ціну виекСпортуваних 
валися, так, що нині вони тво-
рять майже окремі держави 
Англійський експорт натрап-
ляє на великі митні перепони 
навіть на домініяльних ринках 
Довги, замкнення ринків і без-
робіття — змушують анґлій-
ськиіі уряд накладати дуже ви 
сокі податки. З одного фунт: 
доходу - - уряд забирає 16 ші 
лінѓів. Та, не зважаючи на те 
нарід видержує, не попадає і 
розпуку і напружує всі сили 
щоби вийти побідно з цього 
важкого положення. Маючи на 
увазі тверду англійську вла 
ду -— можна бути певним, ще 
Англійці переборють усі труд 
нощі і вийдуть з них вціло 
сти переможцями. Нинішнє 
важке положення Англії зму 
шує її провідників час від ча 
су входити в порозуміння і 
Совітамн та шукати там бодай 
малого відпливу дл 
промислових продуктів. Це 
ще не значить, що анґлій 
ська публична опінія сим 
патизує з большевнцькиу 
рухом і похвалює його жор 
стокі методи. В пресі можи; 
здибати багато річевої і безпо 
щадної критики большевиць 
кого насилля. Є очевидно і та-
кі, щ о хвалять цей режім, але 
хіба нема таких серед пас, 
себто серед тих, яких Москва 
безпосередньо винищує? Гніва 
тися за те на Англійців і під 
тягати їх під рубрику „без 
хребетности" — значить зра 
джуватн свою наївііісТь і сво ; 

дитинячі погляди на політику 
взагалі. Обовязіто-т провідни-
ків є ставити інтерес свого на-
роду на першому M.bti, і коли 
МИ будемо мати свою державу, 
буде обовязком наших провід 
ннків поступати таксамо. 

Подібні клопоти має кож-
дий нарід кожда держа`ва. А-
ле. коли Европа не організує 
якогось хрестоносного похо-
ду через Україну, то це џде не 
значить, що вона взагалі во-
рожо ставиться д о наших ви-
звольних змагань. Навпаки, 
українська справа знаходить 
чимраз більше'симпатій середі 
європейських політичних кру-
гів, але ми повинні тямити, 
що це ми самі мусимо дати 
безсумнівний доказ, що хоче-
мо мати свою державу. '`Ми 
мусимо творити свою власну 

Ч 103. 

силу, свій власний політичний 
капітал. Коли будемо його ма-
ти, — тоді європейські наро-
д и нас радо приймуть до сво-
єї спілки. На гуманізмі своєї 
політики не будуймо, бо зав-
жди важко розчаруємося. Гу-
манізм може `тільки бути дуже 
добрим засобом у політиці, 
а ніколи її основою. Політику 
будуймо на інтересі і підшу-
куйио до спілки такі держа 
вій яких інтерес, сплетений а 
нашим, виходив би иа добре 
для обидвох сторін. 

(Далі буде). 

В ЧІМ СУТЬ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 
КОНГРЕСУ 

(Стаття .надіслана з Праги). 

В подібному положенню зна 
ходнться також Франція. Вон: 
справді виграла війну, прилу 

ла до себе трохи території 
дістала від Німеччини відшко 
дування за нанесені втрати, '--
АЛЕ НИНІ вона вся тремтить зі 
страху перед відплатою 66 мі 

іонів зорганізованих і иавія 
них иовим духом Німців. Kpitv 
цього безробіття зростає, а! 
ціла урядова система пережср-j 
та курупцією. Опущена стари-
ми союзниками — не диво, що 
хоче залякати Німців Совіта-
ми. 

А тепер візьмім Німців: при 
давлені версайськии догово-
ром, роззброєні й упокоре-
ні чужими, без кольовій, Шле-
ська й розірвані ланціґським 
коридором, та понад усе з кру-
говоротними репараціями, які 
лягли змороќ) на три німець-
кі покоління — чи їм може 
бути в голові якийсь гуман-
ний жест, коли вони самі край-
но огірчеігі до цілого світа? 

Дозвольте, Високоповажа-
ний Пане Редакторе, дати мі-
сце на сторінках Вашого по-
важапого часопису для кіль-
кох зауважень в справі Все-
українського Національного 
Конгресу. 

Річ у тім, що у Вашій Газеті 
перед місяцем уміщено три 
статті в цій справі п. Івана С , 

Львова. Але із статтей тих 
видно, що Шановний Автор, 
минаючи його власний на-
стрій і переконання, не є в 
повній мірі в курсі справи. До 
нього, 'як до обивателя Гали-
чини, можливо, не все дохо 
дило із того, що писалось 
про Конгрес за кордоном, 
тому міркування його, хоч 
д и к т у ю т ь с я і добрим бажан-
ним, не віддають вповні тих 
настроїв, серед яких зроди 
лась ідея Конгресу, через що 
й ціле освітлення справи є в 
значній мірі хибне. Тимчасом 
діло В. П. Конгресу настільки 
для цілої Нації' Української 
важливе, а тепер стало й до 
pore, що трактувати його тре 
ба якнайобережіііше. 

ПІДЛОЖЕ КОНГРЕСУ. 

Отже передовсім: пишучи 
про В. Н. Конгрес, п. Іван С, 
не звернув уваги і не підкре-
слив для Американців того 
ПСИХОЛЬОҐІЧНОГО підложа, на 
якому серед Українців Европи 
виникла ідея Конгресу. А тим-
часом, психольогічний момент 
в політичних справах, в на-
родніх чинах, має першорядне, 
рішаюче, значіння! Отже тим 
психольоґічним підложем ідеї 
Конгресу є голод на Великій 
Україні. Ідея вийшла з глибо-
кого усвідомлення, що ми і 
сучасниками і свідками стра 
шних, нечуваних звірств, які 
творяться над нашим народом. 
Україна вперше у своїй істо-
рії, — і єдина вона —‚пережи-
ває щось подібного. Таж на 
наших очах ми тратимо ц.іл-, 
ком свою Батьківщину, бо на 
пустках її заселюють зовсім 
чужих людей! І щож на цс ми? 
Ми, десять міліонів Українців, 
що жнемо по цей бік Збруча, 
де всеж маємо кавалок хліба, 
спокій і елементарну волю ру-
хів? Ясно отже, що коли у нас 
є хоч мале почуття національ-
ної гідности, народньо'і свідо-
мости і політичної відпові-
дальности, ми, жиючи тут, і 
ўмовах більшої чи меньшої 
свободи, мусимо всіма засоба-
ми протестувати проти того, 
що робиться там. Це не має 
значіння, що ворог одразу не 
вступиться, — наш моральний 
обовязок змобілізуватн цілу 
націю, зчинити алярм, поста 
вити на ноги цілий світ. 

Ось, — психольогічний під-
клад, на якому зродилася ідея 
Всеукраїнського Національно-
ѓо 'Конгресу. — Це відчут-
тя необхідности спонтанного 
протесту. Протесту за всяку 
гину і у ВСЯКИХ умовах. Це 
гилбоке зрозуміння, що жадна 
нація в світі в цих умовах 
Сміє мовчати. Щ о колиб щось 
подібного, але тисячу разів 
меншого, творили Жидам, 
Німцям, Чехам, то світ був би 
потрясений , тою всебічною, 

Купричук, здибав на ЗАЛИ 
ничому двірці товариша 
дуже схвильованого. 

Що тобі сталося, шо так 
страшно виглядаєш? 

— Якжеж би.ні? Я прийшов 
на двірець дві хвилини після 
відїзду поїзду! 

—- 3 того, який ти дуже 
схвильований, — сказав при 

вульканічною актнвиістго, якуіятель — можна би думати, що 
внявилиб ці Нації. І ось, коли ти спізнився найменше на го-
йде мова про нас, про Укра-Ідину. ` 

0 ) 
їнську націю, то є ясно: коли 
сьогодня нас безоглядно бютк, 
нам плюють в лице, а ми лише 
обтираємося хусточкою, і за-
ховуємо повний, нескаламуче-
ННІІ спокій, то, звичайно, ми 
жадна нація і жадний нарід, 
— ми — раби, варті лише по-
ѓорди навіть з боку наших 
ворогів; з нами, значить, є все 
в порядку, коли нас, мовбид 
ло, нищатьі і ріжуть — хто 
захоче. 

Оце ті міркування, біля яких 
обєдналися всі, що йдуть за 
гаслом: Всеукраїнський Пащ 
ональний Конгрес. Конгрес, ЯК 
всенародній здвиг, як відгук і 
протест, як демонстрація НЕ 
ред світом непереможної волі 
українського народу до жіп 
тя. Але, й не 'зважаючи на те 
й більше того: Конгрес, ЯК 
збір найвизначніших, найсиль-
ніших людей наці'ї, що мусить 
спокійно і вдумливо розва-
житн: через ЯКІ-причини, ЧС-
рез які помилки українська 
нація дійшла до такого стану 
і що та як мусить робити, 
щоби вийти із цього страві-
ного положення та приготу-
ватнсь до можливо недалеких 
великих подій . . . 

І, на щастя, — треба обєк-
тнвно признати, що украін-
ська нація доказала, що вона 
справді нація, що ми вповні 
зрілий нарід, який відчуває 
роблену йому кривду і розу-
міє, що в такому стані він да-
лі залишатися не може. Зі всіх 
сторін, з ріжних країв, - од 
земель українських, з емігра-
ці'і, зза океану пішов спільний 
і дужий гомін: за Всеў країн-
ський Національний Конгрес, 
за обеднання українських сит, 

І за мобілізацію світового ук-
раїнства! 

Майже всі органи украіїі-
ської преси присвятили спра-
ві В. Н. Конгресу прихильні 
статті, почалось велике ли-
стування між окремими укра 
їнськнми діячами, почався рух 
в політичних партіях та націо-
пальних організаціях, а затим 
і великі відповідальні наіи" 
нально-політичні .чинники ска 
зали своє важливе слово п 
справі Конгресу. 

Сказала це слово українськії 
Америка — устами Шестогн 
Конгресу Обєднания Ўкраїн 
ських Організацій, на ЯКОМУ 
було біля 100 делегатів, сказав 
Край — устами Народнього 
Комітету партії' УНДО. на и-
кий зїхалися з цілої Галичини. 
Волині та Холмшини теж по-
верх 100 українських ПОЛІПІ 
ків і діячів, заявили про їв 
нші політичні партії та групи 

і всі признали: прийшов час 
скликати Всеукраїнський На-
ціональний Конгрес. 

(Дальше буде) 
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ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ТРУДНО РАНУ ГОЃТИ, А НЕ Ї 

ВРАЗИТИ. 

Це саме відноситься І ЛО{ 
критики. Годі зробити крити-
K V щоб ніхто не почувався 
І І С К і ображеним. Нема людей, 

Ц ( , ніколи не робили би поми-
іок. Нема ніякої інституції, а-

м і шякоі держави, щоби все 
було у них в порядку, тай не 
греба би було нічого критику-
иатн і нічого направляти. Де 
нема критики, там нема посту-j 
иу. а І застій. Учені інжинірн й 
механіки критикують стару ма 
ціинерію, а на її місце ставлять 
нову: практичнішу й корисні' 
шу. В державі ведуть критику 
над старими законами, а на їх) 
цісцс ухвалюють нові. У кож-
дні професії ведеться критика, 
як позбутись чогось старого, 
непрактичного, а завести нове, 
практичніше. Навіть неграмот-
ний селянин не перестає дума-
-и. нк би то лекше було йому) 
робити, як то більше отрима-
ги к `рнстей. Замісць деревля-

плуга старається набути 
і : ір; ‚амісць ціпа хотів 

би мати молотарку; замісць ко 
,и бажав би мати косарку. Щоб 
щось ііпшого зробити, треба 
наперед пізнати, що старе не` 
практичне Пого треба скри 
гикувати. Всякі реформи, всякі 
удосконалення повстають з 
критики. 

Ііагато людей, не розуміючи 
мо цс критика, називають її 
нчорнеіпіям Хто так дума-`, 
грубо помиляється. Критика, 
цс осторога й наука, як зло о-
минути, ЯК іа побігти лиху. 
Цс пересторога перед помил-
ками. Цс наука як їх иаправи-
ти. 

. ІИ..1И розумні й чесні, задо-
волсні, і̀ќ хтось скритикує їх 
помилки Люди, у котрих честь 
не мас ніякої вартости, кот-
рі провадять життя коштом на-
родніх ними.і'Ќ і народньої не-
згоди, не терплять критики. 
Такі люди все стараються удср-
ж.іти стару истсму. Все, що 
нове, для них шкідливе. Звср-
пути таким людям увагу, екри-
тикувати їх поступки, то негай-
но посиплють на такого сміль-
члка всякого роду наклепами. 

Подібних людей не бракує в 
к іжнім народі Власне з при 
чини таких людей у нас багатої 
разів трудін, щось корисного 
формувати, або зовсім не у 

дасться нічого зробити. 
іЦоби завести нову систему 

и організації, треба' сподіва 
тисі, масового виступу з член 
ства, або новоупеченої органі 
іації, Звернути увагу дякови 
або у-рядникови парохії, тс 
можна сподіватись нової релі 
гійної секти тай церковного! 
процесу. Скинути шкідливого 
урядника в товаристві, то мож 
на сподіватися розбиття і но 
воі групи. 

Щось спільного і корисно 
г'" годі нам сформувати, а ' ц е 
з гоі причини, що наш нарід) 
мало учений. А що мало уче-
ний, ѓому не розглядає справи, 

" і. 11.: 11 і й части йде за на-
иовою тих людей, котрі його 
У всілякий спосіб визискують 
і ведуть його на дорогу не 
коди Коли спізнають свої по 
милќи, то вже по невчасі, І 
вкінці нарікають на всіх, і ба-
гато радів винують людей, 
' ' н и м невинних. 

П. Серелниш.кий. 
і Пік.що, як автор цього до-

пису може доказати, що в на-
"ом народі є більше таких лю-
т'й які не розуміють критики, 

І К н іііпіих народів. Цікаво зна-
Г і , ле й коли ця справа була 
`у- "лжувана. — Ред.) 

П О Д Я К А 
нижче підписаний скла 

даю щиру подяку головному 
Урядови У. Н. Союза за уді-
-іення мені допомоги з фонду 
'аіюмоговбго в сумі $50, ко-
трі стали мені великою помічю 
У моїм тяжкім положенню. 
Бажаю якнайкращого розвит-
КУ У. Н. Союзови. Також дя-
кую місцевим урядникам за їх 
труд. 

Ілія Бай д ю к . 
член від. 2123 У . Н . С о ю з а . 

РУХ ПО В І Д Д І Л А Х У . Н . С О Ю З А 
Р А Ч Е С Т Е Р , Н . И. 

Минуло 25 літ, як у Рачестер 
зібралось кілька свідомих Ук-
раїнців і заснували перше 
Братство св. Иосафата, відділ 
217 У. Н. Союза. Цього року 
це Братство відсвяткувало 25-
літній ювилей свого існування 
при участи всіх Братств, Това-
риств і Сестри цтв. Рано від-
правлено Службу Божу,, а пс 
ній парастас за померших 
членів Братства. Вечером від-
булось ювилейне свято в Мал-
ґамейдет галі, на яке прибули 
всі Братства, Товариства й 
Сестрицтва зі своїми працора-
мй точно в означенім часіЗ 

Програма свята була така: 
Свято відкрив предсідник від-
ділу, гром. Михайло Бінашев-
ський, та привитав у'сіх при-
сутних членів У. Н. Союза 
гостей. Потім забрав слово 
місцевий парох, о. Василь Ту-
рула, котрий переповів розвій 
Братства від початку засну-
вання аж до дня ювилею. В 
своїй промові зазначив, 
Братство св. йосафата було в 
Рачестер перше, яке дало по 
чатќи існуванню парохії тѓ 
українській церкві, і взагал 
українському життю в Раче-
стер. Братство це засноване 
15. листопада 1908 року, а 
1909 року взялось до зорґані-
зування української парохії та 
церкви. Заходом цього Брат-
ства повстала в 1911 році ма-

деревляна церковця під 
назвою українська греко-като-
лицька церква св. Иосафата, 

1914 році заходом цього 
Братства закуплено велику 
муровану церкву, при якій і 

гуртується найбільше 
Українців та при якій розви-
вається громадсько - ўкраїн-
ське життя. Це Братство і до 
нині стоїть при церкві та під-
помагає їй по своїм силам. З 
цього Братства вийшов тепс-
рішиій голова У. Н. Союза, 
гром. Микола Мурашко. Опі-
сля виступив церковний хор 
„Боян" та відспівав кілька на-
родніх пісень під проводом п. 
Романа Дмитрова, а орхестра 
під управою п. Михайла Юр-
кова відіграла кілька кусників. 
Гром: Іван Клодзінськнй від-
співав кілька сольових пісень, 

х пригравала на пяні 
нанна Юрків. Опісля виступи-

з українськими народніми 
танками: гром. Михайло Кол-
данський і панна Анастасія 
Матковська. 

Святончу промову виголо-
в головний фінансовий сск-

ретар-касієр У. Н. Союза, 
гром. Роман Слободян. 

Він згадав у своїй промові 
про перші початќи і розвій 
цього Братства, про його пер-

аплікації і просьби про при-
няття його до У. Н. Союза, та 
про заслуги Братства для У. 
Н. Союза і місцевої громади. 
Дальше переповів ціль і роз-

У. Н. Союза та зазначив, 
що всѓзібрані на отім ювилей 
иім святі повинні конечно 
старатися, щоби вписати всі 
діти української громади в Ра-
честер до У. Н. Союза, бо діти 
не наша будучність. Цілий 
маєток У. Н. Союза, це маєток 
наших дітей, членів'Союза. По 
нашій смерти наші діти пере 
беруть від нас провід і госпо 
дарќу та опіку над тим мает 
чом Союза. В своїй промові 
іазначив бесідник також і те 
до У. Н. Союз дав велику д о -

помоѓу своїм членам в тспс-
рішній безробітній, критичній 
хвилі. Бо тим членам грозила 
втрата членства, втрата запо-
мог та втрата посмертної за-
помоги для родин у випадку 
смерти, У. Н. Союз, це наш 
сторож і опікун в критичній 
хвилі. 

По промові гром. Слофодя-
на наступив звіт фінансовий 
Братства, який здав секретар 
відділу Іванів. В своїм звіті 
передав фінансовий стан ка-
:и відділу наскільки це Брат-
ггво причинилося за свій час 
існування для допомоги на 
родним потребам і своїх чле-
нів та взагалі громади. Звіт 
Братства представляється ось 
так: На початку Братство ма 

ло 14 членів. Постеоенно зро-
стало, а нині мае 212 членів 
дорослих і 84 дітей.. Братство 
за час свого існування стра-
тило 35 членів, котрі померли. 
За цілий час свого існування 
Братство мало загального 
приходу $90,534.44. Розходу 
мало $84,316.39. З того висла -
но до У. Н. Союза $52,394.90, 
на народні ціли видало $3,026.-
70, на місцеву церкву $2,412.-
`І0. Готівка в касі остається 
$3,742.73. Інвентар Братства 
варт $415.25. Загальний має-
ток відділу виносить $4,862.16. 

По звіті фінансовім всі 
представники Братств.' Това-
риств, і Сестрицтв висказади 
свої бажання для Брат-
ства йосафата, а це: Бр. 
св. о. Николая, Бр. ПеЃра 
Павла, відділи „Провидіня` 
Тов. Вільні Козаки, Тов. Запо-
розька Січ, Т о в . і м . Тараса 
Шевченка, Сестрицтво Рожд. 
Пр. Богородиці, відділи У. Н. 
Союза і Тов. ім. Михайла Дра-
гоманова, відділ У. Р. Союза. 
По зложенню желань і приви-
тань церковний хор відспівав 
ще кілька пісень і свято закін-
чено національним гимном 
„Ще не вмерла Україна". По 
закінченню свята наступила 
забава і танки для всіх уча 
сників аж до пізної ночі. Брат 
тво св. Иосафата почуваєть 

ся до милого обовязку подя 
кувати Братствам, Товариствам` 

Сестрицтвў за їх участь у 
святі ювнлейнім, і всім тим, 
які брали участь у програмі 
свята, як теж усім гостям-уча-
сиикам, що причинились до 
звеличення цього ювилейного 
свята. Братсво св. Иосафата 
буде старатись по можности 
ВІДДЯЧИТИСЬ усім учасникам 

прихильність. 

А. Іванів, секр. 

Посли острівця Мельос (де 
знайдено славну статую Всне-

що тепер є в париському 
Люврі) прийшли у Спарту 
просити помочі, бо наслідком 
поганого літа не мали досить 
харчів. Говорили довго й ши-
роко тг, тістали від т а р г а н -

)ї влади таку поуку: 
Ми вас не розуміли на 

кінці, бо ми забули початок. 
Посли пригадали тепер собі, 
і то Спартанці не люблять 

довгого говорення, тому їм 
перед очима вивернули по-
рожніії мішок. Потім Спартан-
ці ввесь день постили, а те, 
цо так заощадили, дали їм, 
ноби забрали собі та занесли 
до дому. 

Я дала тому молодому 
чоловікови тарілку зупи та де-
сять центів. 

- І він зїв цю зупу? ч 

— Так. 
То він справді заслужив 

собі тих десять центів. 

В І Д О З В А 
ДО Краянів з Микулинець, 

повіт Тернопіль. 
Дорогі Земляки! 

Старшина Кружка товари-
ства „Рідна" Школа" в Мнку-
линцях. (Східня Галичина, пов. 
Тернопіль) звертається д о Вас 
з слідуючим проханням 
. Населення нашого міста скла-, 

ється в більшостн з Поляків і 
Жидів. Українці числять тут 
усього коло 380 душ, і то 
збіднілих купців і ремісників. 
Школа в нас виключно поль-
ська. Одинокою остоею укра-
їнського національного життя 
в нашому місті є одноповер-
ховий дім читальні „Просвіти' 
в якому містяться читальня 
„Просвіти", тов. „Рідна Шко-
ла", тов. „Сокіл" і „Ўкраїн-
ський Католицький Союз". Дім 
цей ми побудували тяжкими 
власними зусиллями і доро-
жимо ним наче найбільшим 
скарбом. 

Однак лежить це нам 
серці, що наші українські діти 

мають змоги побќрати 
шкільної науки в українській 
школі, бо звісно, що чужа 
школа викривлює душу нашої 
дитини намагається зробити 

яничара. Цьому лиху 
постановили ми бодай частин-
но зарадити в цей спосіб, і д о 
приступаємо в літі ц. р. до 
заложення діточого садку для 
українських дітей передшкіль-
ного віку, до котрого то садку 
зголосилися 40 українських ді-
тей з МикулиНець і сусіднього 

Волі Мазовсцької. При-
значена учителька буде в тім 
садку піклуватися нашими най-
меишими. Буде відповідними 
піснями і забавами впоювати 
в них любов до Бога й Укра-
іни і буде плекати в' них духа 
стрілецької слави. В той спо-
сіб хочемо охоронити наші ді-

перед шкідливом нам чў-
жим впливом. Хочемо дати 
нашим найменшим виховання 

і вірних синів України. 
Однак до завершення роз-

початого нами діла не маємо 
фондів. Тому від і.мвни наших 

Аменших, від імени будуч-
ности нашого народу кличемо 
до Вас, Дорогі Земляки: 

Поможіть нам в розпочато-
- нами ділі. Причиніться хо-

тяйби найменшими лімітами до 
удержання заложеного нами 
садку, а тимсамим дайте нам 
змогу виховати наших дітей 
на потомків гідних слави на-
ших великих предків. 

Жертви просимо слати на 
руки д-ра Миколи Фуртака в 
Микулинцях, або до: 

MU. Paulina Greibc.uk, 
218 Eiit 6th St., New York, N. Y. 

Підписали: Кружок Рідної 
Школи й парохіяльний уряд. 

ПРОТОКОЛ 
і р і ч н о г о зас ідання г о л о в н о г о у р я д у У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о 
С о ю з а , я к е 'в ідбулося в д н я х 19 д о 24 л ю т о г о 1934 р о к у u 

д о м і У . Н . С о ю з а п і д ч. 8 1 — 8 3 Греид С т р і т , 
Д ж е р з и С ѓ т и , Н . Д ж . 

, ( 3 5 ) 
ЧЕТВЕРТИЙ ДЕНЬ РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ. 

А д р е с а Обєднання: 
O B Y E D N A N Y E , 

Р. О. Box 122 , Hudson T e r m i n a l 
New Y o r k , N . Г 

книжки для М О Л О Д І , ЯКІ ТІЛЬКИ Щ О О Д Е Р Ж А Н О З КРАЮ. 
ДИКІ ЗВІРІ. Оповідання про їх життя-буття. Написав А. ГаЯльборн, 

переклали на українську мову M. Лотоцький і М, Кокольськня $1.50 
ҐУЛІВЕР. Лжонаіан Свіфт. 3 багатими ілюс,раціями. За англійським 

оригіналом для українських дітей зладив Ю. Шрумеляк 1 J 6 
Зміст: Ѓўлівер у ліліпутів. Ґулівер у велнтнів. Ґулівер у лапўтів. 
Ґулівер у гнржунів. 

ЖИТТЯ ПЕРВІСНОГО ЧОЛОВІКА ТА СУЧАСНИХ ДИКУНІВ. В Лун-
кеаич, Переклав Мих. Лотоцький Багато ілюстрація. Оправлена ..З 

ЮРЯННИ ХЛОПЧИНА. Оскар УаЯльд. Переклав з англіЯської мови 
М. ЛотоцькиЯ. Образќи Віктора Цимбала Оправлена . Л5 

ЛРИГОДИ ЛИСА-МИКИТИ з 30 образќами. А. Лотоцький. Оправлена Д30 
'ІАЛИИ ЛЬОРД (Малий Льора Фонтлерой). Повість для молодіжн. 

Ф. Г. Ьермет. Переклала В. Літинська. Ілюстрації А. Жмуди. Опр. 1О0 
ИАЛ' ГЕРОІ. Картини з життя дітей. З творів Е. Амічіса та І. Педер-

цані на українську мову переклав А Лотоцький. Багато ілюстра-
uifl. Оправлена —-— Л5 

ИОІ ЗНАКОМ!. Нарисиі_і_аііпіі JQJBJ^.aj-a я знав. Ернест Сѓѓон 
'"Томпсоії Is 148' образќами і портретом автора. На українську 

мову переклала Софія Куликівиа. Оправлена 1.10 
ЯОЛОДІСТЬ СЛАВНИХ ЛЮДЕЙ. Евген Мілер. Переклала s фрав-

цуського Валентина Завадська. Багато ілюстрацій. Оправлена I.IS 
І̀АН ЧВАНЬКІВСЬКИЯ. Дивні подорожі та пригоди пана Язона Ми-

китовича иа Чваньках Чваньківського гербу Качка, списані його 
власного рукою. Переписав Is старих паперів Ярослав Вільшем 
а̂ . Ілюстрована 1 оправлена. „ . М 

,ЮКОТИГОРОШОК. Казка на основі народніх мотивів. А Лотоць- . 
кий. Образќи Юри Вовка. Оправлена A S 

ПО РІДНОМУ КРАЮ. Подорожні вражіння й -амгпаі. Дмитро Лоро-
шенко. Ілюстрован` Я оправлена JU 

ЧОРНА ІНДІЯ. Юлій Beph. На українську мову переклав М. КапІД. 
Ілюстрована й оправлена . 

ІРИГОДИ ПІНОКІЯ. К. Кольоді. Переклав з італійської мови Евген 
Он.іІьки.Т. Бягато ілюстрацій. Оправлена LI5 

ГИХЕ СЛОВО. Збірка Казок. Іван Лина.. Ілюстрації Віктор.- іілмбвл. 
. польоік,в.ш ілюстрапіТ. Оправлена JS 

Замовлений р а з о м з належитістю слати на адресу: 
I V O B O D A " 

ІІ-НЗ GRAND ST„ (P. О. Bfox 3 4 6 ) JERSEY CITY, N. J 

Гол. предсідник M. Мурашко 
відкрив збори в ѓод. 9 рано т 
предложив на порядок дня, як 
першу точку, дискусію наді 
звітом головних радних. 

Контрольор Д. Капітула за-) 
питўе радного Т. Щпікулу, чи 
він, як директор Виставового) 
Комітету в Шікаго, може ска-
зати, коли комітет пришле ті 
мапи.які У. Н .Союз мав отри 
мати. 

Радний Т. Шпікула відпові-
дає, що справа українського 
паві.тьону є тепер у юуках су-
ду, а що мапи знаходяться г 
павільоні, то до укінчеиня про 
цесу не можна ніякої річя з па-
вільону забирати. Тимсамим і 
мапи є задержані. Як тільки 
ўкінчиться процес, тоді Союз) 
отримає ті мапи. 

Тому, що ніхто з головних 
урядників не голосився більше 
до слова в дискусії над звітом 
головних радних, то на вне-
сення заступника гол. пред-
сідника, В. Малевича, поперте 
заступиицію гол. предсідника, 
М. Розоміло, принято ті звіти 

одноголосно уділено всім 
радним вотум довіря. 

На тім вичерпано точку ди 
скусій над звітами головних у 
рядииків та приступлено до) 
останньої точки нарад, а саме: 
Внесення й ухвали. 

Справа злуки Союзів. 

Головний предсідник пред-
кладає присутнім до вирішен-

й переведення відповідної 
ухвали в такій справі: На по-

атку біжучого місяця екзе-
кутива У. Н. Союза отрима-
та письмо від головної управи 

крайіського Робітничого Со-
юза з пропозицією скликати 
спільні наради урядів обох ор-
ганізацій у справі виміни ду-
мок щодо злуки обох органі-
зацій. Вислідом листування 
між обома організаціями в тій 
праві були спільні наради, я-

кі відбулись 10 лютого 1934 
в головній канцелярії У. Н. 

Союза. На нарадах були при-
іленн екзекутиви і ре-

дактори обох організацій. Бе-
ручи під увагу, що головна у-
права У. Р. Союза була упов-
новажнена своєю конвенцією 

реговори вести, а екзе-
кутива У. Н. Союза ніякої у-

вали від конвенції, чи то від 
головного уряду, не мала, то 
супроти цього наші наради му-
сілибути не офіційного, а ди-
скусійного характеру. В диску-

порушено майже всі важні-
питання, які можуть вири-

нути в звязку з пропонованою 
злукою обох; організацій і на 
тім покінчено ті наші перші 
наради. 

Як поступити на будуче г 
тій справі, то про' цс ми по-
винні висказати наші думки з 
нагоди отсьоПо річного fca-
сідання. 

В дискусії, яка гшвязаласі 
над тою справою, забирали го-
лос майже всі головні урядни 
ки, а підсумок думок, виска-
заии'х присутніми, був такий 
Головний уряд У. Н. Союз? 
вважає справу злуки обох ор 
ґанізацій справою великої ва 
пи. Та'ка злука моглаб відби-
тись додатньо не тільки на.фі-
нансовій і бизнссовій сторои 
самих Союзів, але вплинути 
також корисно на ціле грома-
дянське життя нашої іміґра 
ції. Зокрема та злука улекши 
лаб у великій мірі приедиу 
вання молоді до наших органі 
зацій. 

По вичерпанню дискусії на 
внесення контрольора Д. Капі-
тули, поперте заступником гол. 
предсідника, В. Малевичем, 
предсідником контрольної ко 
місії, О. Е. Малицьким, поріше` 
но упо$ажнити. головний 'ЄЌ: 
зекутивний комітет У. Н. Сою-

вести переговори в тій 
справі, з тим, Пдо екзекутива 
при переговорах з У. Р. Сою. 
і о м 'має мати на увазі'зве-

реження питомих прикмет 
традицій У. Н. Союза. 

Справа помічної редакційної 
сили. 

В тій справі забирають сло-
во наступні головні урядники: 

Контрольор А. Пашуќ: Я є 
проти побільшення редакцій-
ного персоналу у „Свободі" 
тимбільше, що нема на це фон 
дів. Теперішній склад редак` 
ції є вповні вистарчаючий, 

Контрольор Д. Капітула: Я 
особисто не маю нічого проти 
заангажування помічної редак-
ційної сили, але заходить пи-
тання, звідки взяти грошей на 
_ заплату. 

Радний Г. Євусяк: Газета в 
нашій організації є найважні-

чинником, а тому, коли 
навіть треба до неї доплатити, 
то цього не можна вважати 
втратою. Я є також за ощад 
ність, одначе не там, де вона 
моглаб принести скорше шко 
ду ніж користь. Нам треба биз-
иссової розумної ощадности. А 
вже в ніякім випадку ми не мо 
жемо нарікати, що наша орга-
нізація не ведеться ощадно. 
Коли брати американські ін-
ституції під увагу, то пере-
коиаемося, що наприклад ек-
зекутивний урядник якогось 
банку, який розпоряджає не 
більшими ^активами, як наша 
організація, побирае річно 
нераз вищу платню, ніж наші 
сі члени екзекутиви накупу. 

Редактор О. Ревюќ: Колись 
Свобода" виходила тільки 

три рази на тиждень, а мала 
більше редакторів ніж тепер, 

)ч вона є щоденником. 
Предсідник контрольної ко-

місії, О. Е. Малицьций: 3 я-
кого боку ми не гляділиб на 
ту справу, то для кождої роз-
судної людини, яка принаймні 
трохи визнається на редактор-

кій праці, мусить бути ясним, 
що два редактори є замало 
для редагування денника. Ко-

и ще взяти під увагу, що 
айже ввесь тягар нашої гро-
адської роботи спочиває на 

редакції „Свободи", коли ті 
редактори мають бувати на ві-
чах, святах, маніфестаціях, 
концертах, лекціях і т. п., то 
ми не можемо поступити -інак-

: признати потребу ще 
одної редакційної сили. 

Завідатель „Свободи", П. 
Маційовський: Тут згадувано 
про дефіцит адміністрації 
‚Свободи". Та ніхто не зга-

дуе про це, що на протязі о-
станніх 4 років адміністрація 
„Свободи" заплатила У. Н. Со-
юзови в формі ренту біля 
27,000 дол., а крім того ще й 
заощаджений гарний гріш. 
Власне частину з тих ощад-
ностей взято на покриття роз-
ходів, які цього року були ви-
щі від приходів. 

Фінансовий секретар-касієр 
Р. Слободян: Наш орган „Сво-
бода" є лідером і мусить ним 
остатись. Отже коли заходить 
потреба їй помогти, то цс 
зробити е нашим обовязком. 
Тут треба підкреслити цей 
факт, що адміністрація „Сво 
боди" отримує тепер від Сою 
за менше гроша, ніж це було 
колись. Колись У. Н. Союз пла 
тив „Свободі" 4,000 дол., а то 

більше, а тепер пля}гить 
тільки коло 3,500 дол. Сталося 
це` через зменшення числа чле-
нів, які. відпали в часах де-
пресії, а також через ту ухва-
ту, на підставі якої звільнено 
від побирания і оплати „Сво 
боди" членів нового роду о-
безпечення у віці від 18 до 24 
року життя. На мою думку, 
річне засідання повинно пере-
вести ухвалу, щоб У. Н. Союз 
платив „Свободі" якусь пев-
ну усталену квоту, без ріжниці 

їла число членів. 
В` дальшій дискусії над тою 

справою забирають іще - го-
лос радні С Слободян, І. Ѓу-
зар, І. Лисаќ, та висказуютьі 
вої думки щодо потреби до-

м і т и н г и В І Д Д І Л І В у . н . с о ю з А 

Проситься відділових . 
трнснлати повідомлення про всякі 
б̀ори прикяйменше один тиждень пе-

ред зборами. 

шо уІсччмі.П чіт.іе 

даткової редакційної сили, а 
на - внесення заступника гол. 
предсідника, В. Малевича, по-
перте заступницею гол. прЄд-
сідника, М. Розоміло, 1 радним 
А. Шаршонем, припоручено 
редакційній комісії наняти ре-
дакційну силу з місячною плат-
нею 100 дол. 

Внесення контрольора А . Па-
шука, щобн ие збільшати ре-
дакційного персоналу, не прн-
йшло під голосування, бо ні-
хто того внесення не попер. 

На внесення контрольора Д. 
Капітули, поперте радним І. 
Ваверчаком, одноголосно ухва-
лено, щоб`Ў. Н. Союз пла-
тив адміністрації „Свободи" за 
орган сталу місячну квоту 
3,595 дол. 

В справі поїздки редактора 
до Европи вивязалась дмску-
сія, у висліді якої поставлено 
два внесення. Предсідник. кон-
трольиої комісії, О. Е. Малиць-
кий, ставить внесення, а попи-
рад. С Слободян, щоби ту 
справу полишити до вирішен-
ня екзекутиві, з тим, що коли 
вирине потреба, що екзекути-
ва вважатиме таку поїздку за 
оправдану, то тоді треба від-
повідно до цього поступити. 
Те внесення отримало 11 голо-
сів. Внесення контрольора А. 
П а ш у к а , поперте радним І. Ва-
всрчаком, щоби в ніякім ви-
падку не(посилати редактора 
до Европи, отримало 7 голосів. -
Тимсамим внесення предсідни-
ка контрольної комісії пере-
йшло більшістю голосів. 

(Далі буде). 

У. H. Союи. JoBr,„'i 
1Н1ТМ С.ОІ З.ЛСГ..ОСТИ. 

вуяуті суспсндоа.иі. 

ВІЛКС-БЕРРІ. Vo^ P . . ^o i "4 ,CNr "mJ 
‚ивудеткс. 6-го трі.-я. 

да, аар.з по Сі. Сож№. 

ПАТЕРСОНу IL^ ДЖ.^ То.. lit. Тар.сл 

с о ї і.леглостм. `Ѓїси, по-
н с.оіх стір.і ‚рімот, неї 
иа цсЯ мітіиг. бо чим с.с 
ІДС.і С. Вии.рскмй, кас.; 

з У. H. і її-, м На 

І оргаиімціі, У. Н 
іка числить „айбі 
юпад усі у.раіис. 
ии. Ще раз просі 
дотрі ^ " J ^ " " 

лд0'птоиадно с тат і 

``сіти 

ІВІЛ. 'Р. АИ. То.. 

№і ?,з ;з і Нар. До-І. Просим 

В С Т У П А Й Т Е Ѓ Р О М А Д Н О 
В Ч Л Е Н И У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 

Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З А . 

R A D I O . 
НЮ ЙОРК, Н. Л. 

В суботу, ўдня 5. травня, 
співатиме український муже-
ський хор „Бандурист" під 
проводом проф. Гната Пала-
жія з р'адіової стації WNEW 
від години 8 3 0 до 9 вечером 
нові, досі не співані, твори 
нашого композитора Михайла 
Гайворонського. 



СВСЦ^Дда, -ЧЕТВВЯ з ѓо гьшњ#т.Ч # Ш 4 

да w P I W E C T E P . Н . Й.І И О З І Р І 

З А Х О Д О М В І Д Д І Л У ОРГ. Д Е Р Ж . ВЛДР. У К Р А Ї Н И Ч. 20 
: відбудеться. :—::-----; 

В І Ч ! 
І Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 6-Го ТРДИЇНЯ ( М А Ї ) 1 9 3 4 РОКУ " 

В ДОМІВЦІ ЦЕРКОВНІЙ, 303 HUDSON AVE., В ЃОД. 4-тіЙ ПОПОЛУДНИ. 
Віче влаштовується проти ген. Галлєра, котрий тепер 

гостює в Америці. 
Українці й Українки, хто почуває себе щирим україн-

ським патріотом повинен явитися на вічу, щоб сильно стати 
проти того, який розбивав українську державу, яка була за-
боролрм проти комунізму. 'Колиб він був не поміг ЗНИЩИТИ 
УІф. Державу,, сьогодні не було би совітського пекла в Ев-

Soni. ОтЖе приходіть всі, хто" лише жне! По вічу відбудеться 
О Н Ц Е Р Т в честь їв. Франка. — Комітет. - %ОЇ 

Я К МИ ПОМАГАЄМО Р І Д Н О М У 
V І К Р А Є В И . 

О Б У Р Н , Н , Й . 

Н а допомогу Лемківщині 

На зборах Бр. св. о. Нико-ГАРБАЙ, Г. Смрляк, Т. Іваиеч- ‚'дл така,' сама студій%, яц тепер 
лая, відЃ 38 У. Н. Ссіюза, ,ви-
і#рано в грудні дОЗЗ р. Комі-
тет дономогн, Лемківщині. До 
Комітету ввШшлк: Василь 
Нусь голова^; Андрій Цабаль, 
касіер; Матвій Галявт, секр. 

Комітет.' удержав .листи K ві-
дозви з JUUKMWMU, від.„рід-
ної Школи" в Сяцоці й- інших 

№П Г А П Ф О ? Д , П Н І . , 

П Е Р Ш И Й В Е Л И Ч А В И Й 
Б А Л Ь 

БРАТСТВА У. Н. СОЮЗА, ВІД. 277, В ГАРТФОРД, КОНН. 
: :: : відбудеться : :: -: 

В СУБОТУ, Д І Я 5 - Г О T M B H R ( M A Y ) Щ Р Ю 
а ГАЛИ У. А. ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 54 WYLLYS ST. 

Початок в годині 7.30 ввечір, Вступ 25 центів. 
Комітет запрошує всіх на цей Ьа.ть. тої 

Н О В О В И Д А Н І Т В О Р И 
НА .МІШАНИЙ ХОР 

МИХАЙЛА О. ГАЙВОРОНСЬКОГО 
1. Живи Україно! (до слів О. Олеся) 20 ц. 
2. Невістонька, народна пісня 25 ц. 
3. Вербож моя, народна пісня 25 ц, 
4. Одкаль соненько сходило 25 ц. 

Видання в партитурі, чотири осібні голоси і до науки 
переклад на пяно. (Америкаснький спосіб видання). Головна 
сторінка з прекрасною українською мережкою. — Усі чотири 
80 ц. з пересилкою. 

Замовлення разом з належитістю слати до: 
" S V O B O D A . " 

81-83 GRAND ST., (P. О. B o x 348) JERSEY CITY, i 4 J. 

НОВИЙ ТЕАТРАЛЬНИЙ РЕПЕРТУАР 
.ЧУДО СВ. НИКОЛАЯ, написав В. Левицький. Драма-

тична картина на три дії, після апокрифів. Для 
егарщих. 12 осіб. 20 ц, 

МАТИ, драма з народнього життя на 4 дії, І. Я. Луцика. 
I I осіб. 35 ц. 

З ТАМТОГО СВІТА, комедія в трох діях. В. Мартиневи-
ча. 15 осіб 45 ц. 

ЗМІЙКА, В. Ришкова, комедія на 4 ді ї 9 осіб 50 ц. 
МОТРЯ, нісценізація історичної повісти Б. Лепкого на 

5 картин, осіб 21 35 ц. 
КНЯГИНЯ КАЛУЧІДЗЕ, фарс на 3 д і ї А. Моллєр. 10 осіб 45 ц. 
ВБЧВ? НА ХУТОРІ, або Василь та Галя. Пєса на 1 дію. 
. 4 осіб , 20 ц. 

ШВЕЦЬ ЖЕРДКА, або Барон на Літнмську. Комедія в 
3-ох діях. 12 осіб _ 45 ц. 

ДЛЯ БЛИЖНІХ, драма на 4 дії, Я. Косовського, 13 осіб ЗО ц. 
СОТНИКІВНА, пєса в 5 діях, з історичної повісти Богда-

на Лепкого. „Сотниківна" перероблена для сцени 
Олексою Скалозубом, 15 осіб 40 ц. 

ЗРАДА, історична драма на 3 дії з часів гетьмана Ма-
. зепи, 8 осіб . _ 35 ц. 

ВОСННА ЗАВЕРУХА, трагікомедія на 4 дії зі співами, 
6 осіб і 1 -. 25 ц. 

ДВА ДОМИКИ Л ОДНА ФІРТКА, комедія в 1 дії, Л. 
Лото цьќого, 8 осіб 15 ц. 

МАРКО СПОТИКАЙЛО, комедія на 4 дії, написав П. 
о)ранко, 10 осіб 35 ц, 

ЧОРТЕНЯ, комедія в 3 діях для аматорських гуртків, Й. 
Ярославич, 6 жен. 5 муж. (Чортеня написане в цей 
спосіб, що можна його грати як хто хоче, в І -ній і 
або в 3-охдІях) 1 1 ЗОц, 

ВЕРТЕП, пєса на. три дії, М. Підгірянка 25 ц. 
ЛЮБОВНІ ПРИГОДИ, комедія на 2 дії, Ост. Цюка, 5 осіб 15 ц. 
НОВІЃ НІ ЧОРТИ, комедія в чотирох діях, написав А. 

Данќо. Осіб 16 35 ц. 
Замовлення слати до: 

" S V O B O D А , " 
8 1 - 8 3 G R A N D ST., (P. О. B o x 346) JERSEY CITY, N . J. 

вак, В. Бу рачок, В- Базарвмьц 
Т. Малець, Н. ЛеикО, Т. Бака-
лек, І ХЏАЗЏРИИЯ, Д. Слобо-
ляк, Ц Сди^ка, І С Цлін, М. 
Ѓутер, С Паньківсьішй, 0- Цо-
трепка, П Леснн, А. Германо-
івич, І. Павлиќ, А, БисКоц, L 

Океану, яких 100 мідіонів лат 
іГМиу. пануиала ХРОНІЧНА спека 
(‚та росли тлзоцічім ростнни. 
Десь один міліли літ тому 
повстала т у т ледова доба. 
ІЗналігдево д о к а з и , . що в Сощгя) 
Барбара, Каліфорнія, була тог 

но, Ю. Ѓутер, Ю. Балащ, і ца Єи#гдї, адтчлАлйсиі. інші на-
Станьчак, Т. Ротќо, А. РОЧИЙ: уколи, возслідИі. дали дяткааи, 
В. Лепак 45 ц.; П. Питель ЗО щ о там самі зміни З б у л и с я Імудою, або Ванкікі, як би був 

Щ$ЕЦТЦЩ З^ЛЩ в.тропіч-
йому підсоню. Гренляндіа — 
тецер ндйдцмніще, місце на сві-
ті '—-колись мала пальми га 
великі пзпороти. Кольорові 
ТгрОЛІЧНІ рибМ ПЛИ.ВНЛК. 1 МО' 
рю при берегах Ісляндії. Са-
мии Лабрадор був горячиА, 
як тенершшя КутѓЃа, 
берґєн міг би був бути Бер-. 

по 26 ц.: Н. .7гапичак,) Мк на. берегах Мляні^'и^ського о-
Кец, Г. Опришка, Д. Радіо.! М кеаніі аж. д о Флориди 
Завуля, М і Вельгош, 3. Куреч-j 
ка, М. Калітан, А. Ж е р е б н и й -

^А. Біляк, В. Сидор, Й. Явор-
ський, Н. Ианьчак, FT. Валєв-

Безпечно можна сказати, що 
вершок І зимна для Північної 
Америки вже минув. Тому ця{ 

j країна знова вертається , до 
наших установ, в .якам- налі ський, С Майкович, П'. Дур-Іг.орядогс^рідсоння. Лр.мшодіи 
няні.- браття прђдст.ввлякїть`няк, Е. 'Цабаль,; М- Фалат, 110.^зм.ши гідзиходять дуже псдізвдь-
прос,вітну, культурну і народ-

працю, яка ведеться пе 
наших лемківських селах. 

Комітет ріщнвся піти з до` 
ноноѓою тій роботі й зібрати 
жертви підчас. Різдва. 

Заколядовано $102, які ви-
слано до Сянока. на адресу 
д-ра Стефаиа Ванчишнна, на 
лемківську „Просвіту". 

Колядою занялиеь такі гро-
мадяни: В. Нусь, А. Цабаль, М. 
Талант, Т. Млинирчнк, І.. Ґу-
.зеляк, А. Шемеля, П. Фала`т, В 
Халанич, С. Чарнявськнй, І. 
Павлиќ! 

Жертвували: по $2: о. С 
Цобуііѓкнй, С Грабар; по Я : 
А. Шемеля, І. Гузеляк, С Мар-
дзінський, Т. Млинарчик, С 

і^Зановяк, І. Мардзінсьзхий, Тов. 
Запорозька Січ, А. Цабаль, А. 
Ьі.іьчипськнй, А. Дирдак, РІ. 
Цінкевнч, І. Муринка, В. Нусь, 
К. Боднар, Ю. Маркол, П На-
місняк, В. Перун, О. Баран, 
H. Фецич, М. Гулиќ, М. Гло-
вацький, І. Баран (ст.), І. На-
місняк, L Комарницькин. 
М. Ґалянт, І. Баран (мол.) 
Клюб св. о. - Николая 
I. Щербій, М. Ќурий, В. Дов-
жицький, О. Дудич, П Чупи-
ла, Т. Дякунчак, Т. Олійник, 
К. Базяк, М. Яхвак, Д. Федич : 

канич, І. Сисак, P. Н. Клюб; 
по 50 ц.: П. Цимбрак, А. Ках-
нич, І. Бакайса, І. Качуряк, А. 
Тира, І. Юрчак, А. Намісник, 
П. Пілиняк, П. Періѓ, С Іван-

С Батько, П. Фалат, І. Ка-
ганяк, Я. Олійник, О . Горбаль, 

Дашівський, Д. Писарчик, 
Д. Скомський, І. Вінцентий, І. 
Гульчанський, М. Вільчин-
ський, Е. Саварин, Л. Мурин-

Д. Дусятинський, Д. Ма-
слей, І. Дранчак, І. Тиханич, 

Баюс, Ю. Намісняк, П. Пиш 
няк, Т. Мельник, О. 
ковський, Е. 

О. Сливі 

'Наміеняіс.,, О. Німець, М. Тар-
1 бай, Г Ми^грођка; С. Лапай, С-
РМихалеЧко, Ї : : Тенороаич, С 
Пінчак, А. Кір, 1. Кащак,, П. 
Фалат, І. Зановяк, Т. Коваль, 
П. Дзибан, П. J Неронський, С 

рВаряи, В. Станьчак, О. Кач-
марчик, Т. Кльоб. 

НЮ ИОРК, Н. и. 
на Рідну Д л я г р л я л х ю л и х 

Школу. 

а л е евентуально з н о в у 

чоловік жив ' в тих. часѓах. Але 
ці швнічиі краї будуть ще ма-
ти свій- давній тропічьшй клі-

Імат. 

Не багато навіть освічених 
людей знають, що 100 мідїо-
нтв. літ тому на американсько-
му континенті росли ліси дерев, 
яких тепер ніде не можна по-

прийде-до цього, що не буде'дибатиЃ Та хотяй ці ліси про-
,тят ріжниці цоміж. літ,ои і зи- и а л и , всеж ми добуваємо із 
‚мою. ‚Всеж.^мені здається, що з е М Л і дрбре запрезервоване 

Ф А Р М И в , д о д н о г о А к р А 
ff_ ше. З будинкаміі і 

(Збір 3 раам spue, можна ь. 
низьку ціну. — Готівки Після 
Голоситись до: 

ТАНЬСКІ І ҐАЛАН. 
IT S.int M-rV. И.се, New Ye. 

Українське товариство „Про` 
світа" в , Ню Иорку роздало І ти історію, записану 
всім своїм членам лісѓи д о ' с ь к о ю рукою, 
збирання жеотв на допомогу, у старій Завіті (Біблії) все 

як повернеться сюди т р о п і Ч ' 
ЏЦІЇ клімат, то не повернуться 
вже ведшшх розмірів ящірки, 
ані крилате гаддя, яке. було 
таке завелике, як теперішні 
великі літаки. Та не повер-
нуться вже й мастодоии. 

Читач напевно БУЩЕ цікавий 
знати, відповідно до чого мо-
жна судити, що наш клімат 
постепенно зміняється на те-
пліший. На доказ можна взя-

люд-

голодом примираючого укра 
їнського народу на Україні, 
загарбаній чужими наїзника 
ми. Першу поміч з иадіслаких 
жертв висилаємо на голодую.' 
чу Гуцульщину, а то в сумі 
525, а з фонду народнього, я.-
кий існує при товаристві, $10 
на Рідну Школу. Разом висла-
'но через „Обеднання $35. 

Уряд тов. „Просвіта" зверта-
ється з просьбою до тих чле-
нів, що не звернули своїх ліст, 
щоби постарались доручити 
разом з жертвами на най-
ближчих зборах. 

Іван Жовиір, предсідник; 
Ілько Паликій, касіер; 

- Корннло Лучка, фін. секр.; 
Микола Мажар, рек. секр.. 

Д-р Г. f. Скегар. 
Шікаго, Ілл. 

ЧИ НАШ КЛІМАТ З М І Н Я Є Т Ь С Я ? 
КОЛИСЬ у будуччині клімат 

Північної Америки стане знову 
МІльча-1 тропічним, як це вже було ко-

Стець, Р. Мозо- 'лись в історії нашої землі. В 
і, Г. Олеќсів, О. т о и час знову появляться тро-

Фалат, І. Дзибан, М. Кухта, 'пічні звірі в тропічних лісах 
Даўла, М. Дзула, В. Хала- Північної Америки, тропічні 
І, Т. Мардзінськии, С Чер-J комахи у воздусі і кольорові 

нянський, М. Рутчак, М. Ла-!риби в теплій воді, 
пай, Ю. Шкурат, Н. Боляк, В. Таке заповідає ніхто інший, 
Деревецький, М. Коваль, Н, як славний проф. Р. В. Чаней 

іФромель, Т. Шалак, А. Брин- з каліфорнійського університе-
дак, В. Пишняк, М. Мацичко, ту. Повна зміна иастуішть аж 
С. Андрашко,. В. Тарбан, Д. за яких 50 міліонів літ, каже 
Севич, М. Саланськнй, О. Хо- проф, Чаней, але, що така змі-
ванепь, Т. Ждан, В. Лучка, І. на вже відбувається дуже по-
Назарук, П. Шевчик, І. Ќоков- вільно тепер, на це я маю до-

Іський, Д. Хоміќ, Д. Поляи-їкази, зібрані при ріжних об-
іський, Я. Підлипчак, А. Шва- серваці`ях на ріжних континен-
!рек, Ір. Шевчик, Г. Орищин, тах. 
Г. Мулиќ. С. Мриѓўѓ, Д. Пра-г Приміром, на берегах Тихого 

згадується про зимно, мороз, 
а б о сніг; в. діялиостм в Пале-
стині за остаюи'х 30 століть 
не було ні снігу, ні морозу. 

Старинні Фенікійці торгува-
ли з полудневою Англією, але 
на північ не МОГЛИ дістатися 
через мраку та лєдн. 

Греки ненавиділи Боетіянців, 
бо вони вбиралися в овечі ко-
жухи від зимна. Тепер у тій 
країні ростуть фіги, оливки та 
помегранатн. 

Римляни вважали північну 
Італію за країну, яка не нада-
ється на життя через велике 
зимно. 

В Норвегії, за часів Вікінгів 
Балтійське море стоато замер 
зле та не надавалося до море-
плавства. 

В часах хрестоносців — за 
їх описом — було в Констан-
тицополю так зимно, як на 
півночі. 

У Венеції замерзав „Великий 
Канал" і на леді справлювано 
„Зимовий карнавал". 

В 15. століттю Єрастмус від-
відував Англію і написав з 
відси листа, що Англія є зим-
ніша, як Нідерляндія. 

У 18. століттю Лондонці все 
пекли цілого вода на леді рі-
ки Тамізи. 

Колись до островів Шпіц-
берген не можна було допли-
сти водою; тепер є стала ко-
мунікація пароходів, що при-
возить мягке вугля. 

Отце є докази для геольогів, 
що клімат зміняється. , 

Геольоґія відкрила, що ве-
ликі зміни зимна і тепла від`-."' 
бу валися все, "відколи повста- В К О Ж Д І Й У К Р А Ш С Ь К І Р І Х А -
ла земля. Земля, що колись _ - - а - н - и н ю н ч н А Ѓ о гш ЃЙ Ѓ А 
була покрита відвічними леда- і ; Т , П О ? И Н Е Н З Н А Х О Д И Т И С Я 
ми, поволи тепліє. Але далеко Ч А С О П И С . - С В С ^ Д А " . 

листя з цих предавніх дерев. 
Порівнюючи це листя до те-
перішніх дерев, знаходимо, 
що воно більше подібне мор-
фольоґічно до тропічних рос-
тин (як дерев у Каліфорнії а-
бо Орегоні) та було багато 
грубше і більше в обємі. Най 
ближче подібний до тих_ ста 
ринннх дерев дуб,' який росте 
тепер в Коета Ріка і Гватема-
лі. 

Тепер приходимо до питан-
ня, що властиво є причиною 
кліматичних змін? Не легко 
на це дати відповідь- М.ожна-
'припустити, що ріжниггь теіт)пУ' 
давана землі сонцем, .a6q,.,cajj 
ма інсудяція нашої атмосферні 
а потім зміни струй у воді і 
воздусі — все це може бути 
можливими, або додатковими 
причинами. Але що такі змі-
ни відбуваються постійно, на 
це маємо такі незбиті докази, 
як приміром „вандруючі тро-
пічні ліси" та вандруючі з ни-
ми тропічні звірі. Все це по-
являється там, де є відповід-
на вогкість і температура. 

КОЛИСЬ прийдуть часи, що 
не буде треба журитися бра 
ким землі, палива, та поживи 
—бо буде цього всюди аж за-
багато. Люди будуть жити, 
неначе в раю сотки тисяч 
століть. І знов" зацвитуть 
орхіди на північному бігуні, 
в північних морях появляться 
кольорові риби. Але це буде 
такий старий вік, що навіть 
наші скалисті гори перегниють 
т а розпадуться, а другі пов-
стануть на їх місце — а життя 
буде йти безупинно й вічно! 

ТОИОИВНМИИРИРАВЦВВМІ 

Д - Р Ю Р І Й А Н Д Р Е Й К О 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

153 AVENUE В, 
NEW ТОЙГ, N. Т. 

(межи В. І ТО ул.) 
Т.1. AXGONQUTN 4 -8вМ. 

Урядові годннн: раію від 10 до 
11, вве-тір вії б Ди. А Н в иедіаі 

Д Р І Б Н І ШЛрШЕННЙ 
ДО ВИНАИМУ 4 кімнат,, , 

вода, - ванна. Л-евт $І7 місячи, Р".ї 

ооз . Г Д . дат ,н .д )ш і і 
П О В І Д О М Л Е Н Н Я , ' 

Отсим подаю до відома ким L 

таацівнтам, що з днем 1. ТРАЬНЯ і v , " 
-804 я нврвиіс'свою яічвнч 

ЛЯРІЮСІІД Ч. 637 SO. 12tb STREET 

Д-р.МНХАИЛО ЯііКОВИч. 

ВИШЛЕМО к о ж д о м у - ; 
аокОадпрІе) Кар,и, с ь і ( 0 . 

го Чаю з наа-гіпшого гірськиіе 
на ітедоиагашаі жолудка, кишок IS 
чінхи і ннрок. Пришліть свій , ! 
знакомих адрес до: 2 " 

UKRAINIAN BAZAAR, 
W f t B . ШЏШШИIW York, N. V 

потршно ДІВЧАТ ДО 
РОБОТИ: 

Українське Бюро Прлц н, 
О ДНЯ ДО 20 Дівча: до , . . ' , ' 

.КеЦІ (Housework) Пл.пмя в-, j ; 
ДО $ЗО на МІСЯЦЬ зі спанням і .ч.ірч(м 

Дівчата, котрі мають охоту , .. 
npaul, а е в роках віл 17 л 

Ісимо прнїжджатк до нашої., с , , , ' t 

ми сейчас вишлемо на роь,, 
та, котрі не мають своїх -
Ню Иорку, то просимо II. бошисі 
нрнїжджати, а ми вами 

TOJLlWC'iNS SQUARE^EMPLOYMEiNT 

З ST. MARK'S PLACE, ( . I SUI Si, 
cor. Зѓа A . . . ) , NEW YORK. N. у` 

ФАРМИ НА ПРОДАЖ. 
61-акрова фарма прн сіейкшій 

розі і в місточку, дві великі ЬАРНП 
коні, 5 коров, вся машинерія. 2ЬО і 
рей, 3 акріѓ саду, дім камінний 
великих кімнат, великі дерева іи „ 
ло хати, виглядає нк парк, ве.ініі 
фронт. Ціна $10,500, готівкою 56.0 

11-ахроаа фарма, кінь, корови -
і мала машинерія, дім о кімн, і 
ма уліпшеннямн. Ціна Я,5ос і 
кою $3,500. 

216-акрова фарма при сгсйіивій 
розі, 3000 стіп фроніу, Сип. J м, 
19 ШТУК Худоби, ВСЯ м.ишпк-і-..І 
кий сад, ДІМ 11 Кімнат, б.тнаько Ф 
міштон, Н. Дж. Ціна S7.5O0. іепвк. 
$4.500. 

акео землі, гасолінові сі.шія 
доми, один 6 кімнат, др.мин . і і; 
ссрня, сад, Гарадж. Цін.: Г 
кою $З.оОС. 

ПіНіііІЬ ПО 6ЛКЖЧІ Інформаіііі ч' 
мів, які маю до вибор): 

MICHAEL CELLNER, 
R. D. I. Ringoe,, N. . 

T.I. Flemmaton, 908 R 22 

звщомляємо НАШИХ 
ШАНОВНИХ ПОКУПЦІВ 

що ми тепер даємо повну ра-
ДІову осќлўѓу; направляємо ра-
дія, виіфобовувмо радіові лим-
пи і продаємо ЛИШЕ першо-
рядні по якостн радія. 

Запамятайте собі нашу а ніў 
адресу: 40-
RUSALKA MUSIC A BOOK CO., 
11 Cbu-Uon St., Newark, N. J. 

Увага: Лямпи випробов)емо 
Даром. 

Т А Р З А Н і Л Ю Д О Ї Д И . (99). 

Тарзан знову приступив д о 
стіни під отвором. Кілька 
хвилин онісля `всг_ трос вже 
стояли на противній стороні 
муру. їх свічки освітили вузь-Л 
кий прохід котрий, видно, 
був уживаний багато пізніше, 
ніж ці проходи, якими во-
ни - прийшли до мешкання 
Кальфастобана. 

Стіна напроти них була 
збудована. з грубих дощок. 
„Це прохід, збудований здовж 
стіни кімнати, обложеної де-
ревои", шепнув Комодофльо-
ренсаль. „Тут мусить бути в 
стіні якийсь тайний отвір, ко-
трим можна , пройти до на-
сіупної кімнатти''. Вони повзли 
здовж проходу, наслухуючи 
уважно. 

„Зуаитроль — дурень і заслу-
жив, собі на те, щоби вмерти", 
сказав жіночий голос. „Але 
мій шановний батько, король, 
ще більший дурень. Він убе Зо-
антрогага, а з ним секрет, як 
нашцх жовнірів робити вели-
канами. Якби буди дозволили 
мені купити цього Зуантроля, 
то він не був би втік". 

„Це говорить княжна Джан-
цара,", шепнув Тарзан князе-
ви Ко -4одофльоренсалевн. „Це 
дочка короля Блькомоельгаґа, 
котру ти хотів піймати та з 
котрою ти хотів оженитись. 
Ось мав би ти чимало клопо-
ту!" „Це був бн мій обо'вязок 
з нею женитися", сказав Ко-
модофльореисаль. 

НЕДУЖІ МУЖЧИНИ 
І ж і н к и 

В И Л І К О В У Ю Х Р О Н І Ч Н І 
Н Е Д О М А Г А Н Н Я 

як шкірні висипки, 
Кровні недоч.нання, 
нервові недутн, хро-
Інічні чиряки, Ш-У-
ІОК, КИШКОВІ і від-
юдові недуі и, за-
альне ослаблення, 

Інюрайтіс (запалення 
нервів) І хронічний 
ревматизм. горло, 
легені, віддихові й 
Інші недуги МУЖЧИН 
ЃЃЄ ЯЛІ ІНШІ ні'Д'іма-

_ ди нерозуміегеся. у-
дайтеся до д-ра Зінса з довірим. 

X-Ptft І екзамінаиія крони. 
Вприскування сироватки і ідеплінкн. 
Умірковані цінн. — умови вдпволя-

ючі вас. 
ПОРАДА І ОГЛЯДИНИ ДАРОМ. 

D R . Z I N S 
25 літ медичний практик 

1 1 0 EAST 1 6 S T . N . Y. 
(межи 4-тою Евеию І Ірвінг Плейсі. 
ГОДИНИ: Денно від 9 рано до я. веч. 

- - " -нд 9. рано до 4. пополудни 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

, W ПОХОРОНАМИ 
В BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK і сжгдлицях 
1 3 В Е. 7 t h STREET, 

— N E W T O R E c m 
. „ W v . 0 g r x 4 a r J H W 


